

海口防疫储备物资充足

可满足全市全员核酸检测需求

本报海口8月7日讯(记者计思佳)日前,海口市核酸检测需求量激增,该市的物资储备以及医务人员可否满足需求?8月7日,海口市召开第34场新冠肺炎疫情防控新闻发布会,据介绍,该市的储备物资可满足全市全员核酸检测需求。同时,该市已紧急启动检测试管采购工作,并申请协调省级医疗机构和其他市县医护人员支援。

海口市市政府相关负责人介绍,海口市现有储备检测试剂19.1万份,提取试剂15.7万份,采样管27.9万只,防护服11.8万件,医用口罩126.8万个,N95口罩19.7万个,护目镜13.7万个,医用隔离面罩9万个,标本转运箱4297个。金域医学检验中心24小时内可紧急调配10合1采样管10万支;迪安医学检验中心24小时内紧急调配10合1采样管3万支,可采集130万人份。以上物资可以满足海口市全员核酸采样检测所需。

由于已经开展2轮次重点人群核酸检测采样,并开展15类重点人群核酸检测,混检试管有一定消耗。海口市已紧急启动检测试管采购工作,应对二、三轮次核酸检测,并按照重点区域多次次采样的需求,同步采购混检试管数量。

在口罩储备方面,海口市、区两级政府根据疫情发展情况调度防疫物资储备,海口市主要防疫物资生产企业累计储备口罩约1000万只,区政府库存口罩约100万只。现全市有1400多家药店,均有口罩销售,价格平稳,单价在0.5元-2元左右,各药店岛内岛外进货渠道畅通。另外,海口市商务局联合多家爱心企业向海口多家大型商场超市、文化娱乐场所、旅游景区、购物广场投放了300余台智能自助口罩投放机,市民可微信扫码领取。

海报防疫科普

“宅”家防控攻略请收好



为了积极配合疫情防控工作,近段时间,大部分居民除了外出上班,大部分时间都选择“宅”在家中陪伴家人。为将正常生活中感染病毒的风险降到最低,有哪些防范措施值得我们注意呢?省疾控专家给出建议。

取消不必要的聚集活动

减少出行见面,更不要密切接触。需要交流时,需佩戴口罩,尽量保持一米远的距离。交接物品回家后,物品要根据情况清洁消毒。不要用握手、拥抱等身体接触的礼仪相互问候。咳嗽、打喷嚏时要提醒别人回避,在通风处交流最为安全。

家里定期消毒

家里每天至少早晚消毒两次,消毒的重点是门把手,垃圾桶,家里的地面需要用拖把进行拖地,确保地面不要有过多的灰尘与脏污,窗户也需要进行同样的处理,可加入适量消毒液进行拖地,半小时之后用清水拖干即可。目前市场上主要使用的消毒液是84消毒液,这个需要用水进行稀释配比后再使用,一般最好的比例是1:1,可用小喷壶进行喷水消毒,消毒期间,不可在室内长时间停留。

尽可能避免乘坐电梯

电梯经常是人员密集的地方,也是病毒最容易传播的地方。高峰时期一定要对乘坐电梯的人员数量进行限制。切勿摩肩接踵,互相拥挤,一般来说,电梯里人与人之间至少保持20厘米至30厘米的空间距离。尽量减少人员的接触。站立时方向要相互错开,不要面面相觑,打喷嚏一定要用自己的臂弯遮挡。疫情流行期间,应尽可能避免乘坐电梯。如确需乘坐,需佩戴一次性医用口罩,尽量选择人少的时候乘坐,并与其他人保持一定距离,避免用手指直接接触电梯按钮。如需要手指直接接触电梯按钮,随后不要直接接触碰口、眼、鼻,且应及时洗手。

口罩不得随意丢弃

特殊时期居民的垃圾一定要坚持分类收集和管理,特别是口罩、用过的纸巾、装有呕吐物、排泄物的塑料袋等,一定不能随意丢弃。垃圾桶也要及时消毒。

外出如何做好个人防护?



虽然最有效的防护措施就是不出门,但是有时候我们不得不外出。不得不外出时,如何做好个人防护?听听省疾控专家怎么说。

出门时

必备口罩、眼部遮挡物、一次性手套、便携式消毒液等物资。

乘坐公共交通时

避免饮食、特殊时期不闲聊,戴口罩,戴手套握扶手。

进入室内公共场所时

全面配合量体温,不用手直接按电梯,不坐人员拥挤的电梯,三层以下尽量爬楼梯。

待在室内时

勤洗手、戴口罩、咳嗽打喷嚏用纸巾捂住口鼻,公共用品多消毒,多线上沟通,开窗通风、注意保暖。

食堂用餐时

错峰用餐、独自用餐、同方向用餐、用勺和公筷,不与外卖小哥直接接触。

本报记者 马珂 实习生 李成伟 通讯员 杨静 海报设计、制图/孙发强

别信!省卫健委未发过这条短信

海口市卫健委提醒:疾控工作人员不会打听与疾病传播无关的问题

本报海口8月7日讯(记者张惠宁)近期,不少海口市民收到这样一条手机短信,内容为:“您好!我们是海南卫健委工作人员,由于现在疫情的情况,我们需要对您的身份信息进行了解

追踪及管控,希望您能理解配合并与我们联系,谢谢!”。经海南日报记者证实,海南省卫健委未向广大市民发送过此条信息。

市卫健委了解到,疾控工作人员一般采取上门和电话的方式开展流调溯源工作,工作人员表明身份后,会询问个人基本情况、近期健康状况、近期外出史、详细的活动轨迹、外出时个人的防护情况、

购物时支付方式及其他对疾病防控有用的信息,但不会询问银行卡、微信(支付宝)支付密码等与疾病传播不相关的、涉及个人隐私的问题。请广大市民提高警惕,谨防上当。

8月7日,海南日报记者特意向海口

海口公交“一趟一消毒”

8月7日,海口市公共交通有限公司公交二分公司高铁东枢纽站工作人员在车厢内部进行消毒。

据了解,海口市公共交通有限公司对每辆公交车实行“一趟一消毒”,每完成一次运营服务,工作人员都要对车厢进行一次清洁消毒、开窗通风,确保消杀无遗漏、无盲点。

本报记者 袁琛 实习生 廖浩晨 文/图



避免人员聚集

车管业务可通过“交管12123”办理

本报海口8月7日讯(记者良子)8月7日,海南日报记者从省公安厅交警总队获悉,根据疫情防控要求,为避免人员聚集,该总队倡导车管业务尽量选择网上办理。

为做好窗口单位人员密集场所疫情防控工作,海南交警对车管所、交通违法处理和群众接待场所等交管窗口严格实行“测温、亮码、戴口罩”等防控措施,严格管控,降低风险。同时,为避免人员聚集、群众奔波,省交警总队倡导相关车管业务可通过“交管12123”APP进行无接触线上办理。

避免哄抬物价

三亚发布《价格提醒告诫书》保持防疫用品价格稳定

本报三亚8月7日电(记者李梦楠)8月7日,海南日报记者从三亚市市场监督管理局获悉,该局日前发布《价格提醒告诫书》,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,并处5000元以下的罚款。经营者存在价格欺诈行为的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处5万元以上50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿或者吊销营业执照。

三亚市市场监督管理局告诫提醒,各经营者应保持与疫情防控相关的医用商品、防护用品,与人民群众日常生活密切相关的“菜篮子”相关产品、畜禽产品等食用农产品,米面油等食品价格稳定。经营者不得捏造、散布防疫用品、民生商品涨价信息。

此外,严禁价格欺诈行为,不得利用虚假的或者使人误解的标价形式或者价格手段欺瞒、诱导消费者进行交易,进行价格欺诈。

海口市卫健委 | 答疑

市民核酸检测前要注意什么?

本报海口8月7日讯(记者张惠宁)8月7日,海口市在琼山区府城街道、凤翔街道、龙塘镇和美兰区灵山镇等4个镇街开展核酸检测筛查工作。在核酸检测前需要做什么样的准备?采样过程需要注意什么?针对这些市民比较关心的问题,海口市卫健委给予了解答:

一、按照村/居委会的通知,携带身份证(儿童携带户口本)在规定时间内前往核酸采样点进行核酸检测。

二、为避免采样时出现呕吐等情况,采样前1小时请勿进食。为避免影

响检测结果,采样前30分钟请勿吸烟、喝酒或嚼口香糖。

三、为避免交叉感染,在采样前后都要正确、规范佩戴口罩,不要把口鼻露出来,不要在中途随意取下,或将口罩拉到下巴处;排队时要保持一米线距离,不扎堆、不聚集;

四、为提高采样效率,请大家提前准备好健康码,根据现场工作人员安排,主动出示健康码按顺序录入信息。老人或小孩没有健康码的,可以通过身份证或户口本进行登记。

五、采样时请尽量保持身体和采样

人员间距离,不要将随身携带的任何物品(身份证、钥匙、包等)放置在采样台上,也不要用手触摸采样;采集后立即离开采集点,避免在采集点周围吐痰、呕吐。

六、在采样过程中放松心情,深呼吸,一定要张嘴,头后仰,持续性地发“啊”声,避免在采集过程中用手遮挡或转头等动作的出现,积极配合采样人员快速准确的采集到标本。

七、请做好防晒,准备好防晒用品和雨具等,等候采样时请及时补充水、盐分和矿物质。

三亚凤凰国际机场 | 提醒

明日起各航空公司值机区域有调整

出港旅客需提前申领健康码

A区(A1-A16) 办理航空公司	海南航空(HU)、祥鹏航空(8L)、长龙航空(GJ)、大新华航空(CN)、金鹏航空(Y8)、福州航空(FU)、河北航空(NS)、成都航空(EU)、中国联合航空(KN)、广西北部湾航空(GX)
B区(B1-B16) 办理航空公司	四川航空(3U)、奥凯航空(BK)、春秋航空(9C)、华夏航空(G5)、九元航空(AQ)、中国东方航空(MU)、上海航空(FM)、吉祥航空(HO)、厦门航空(MF)
C区(C1-C12) 办理航空公司	中国南方航空(CZ)、重庆航空(OQ)
D区(D1-D20) 办理航空公司	首都航空(JD)、天津航空(GS)、深圳航空(ZH)、西藏航空(TV)、中国国际航空(CA)、山东航空(SC)、长安航空(9H)、西部航空(PN)、东海航空(DZ)、青岛航空(QW)、湖南航空(A6)、桂林航空(GT)、多彩贵州航空(GY)
G岛(G1-G8) 办理航空公司	所有出港国际航班(受疫情影响,三亚机场所有国际进出港航班暂未恢复)

三亚机场提醒广大旅客,根据省疫情防控政策要求,自8月5日起,所有从三亚机场出港前往北京的旅客必须持有48小时内有效核酸检测阴性证明方可乘机。同时请各位出港旅客提前申领健康码(“海南健康一码通”或“国家一体化政务服务平台防疫健康码”均可),并提前2小时抵达机场,进入航站楼时请主动出示,配合查验,确保顺畅高效通行。